

# FÓRUM TÉCNICO PLANO ESTADUAL DAS JUVENTUDES

## *9ª Reunião Preparatória – 9/3/2017 – 13h30 – Sala de Reuniões 1 da GPI*

<p><b>Órgãos e entidades presentes</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas Gerais Júnior – Crea-MG Jr.</li> <li>• Defensoria Pública de Minas Gerais – DPMG – Núcleo Infância e Juventude – Cível</li> <li>• Diretório Central dos Estudantes da Universidade Federal de Minas Gerais</li> <li>• Diretório Regional do Partido Republicano da Ordem Social – PROS</li> <li>• Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais – Fetaemg</li> <li>• Fórum das Juventudes da Grande BH</li> <li>• Instituto Pastoral da Juventude</li> <li>• Levante Popular da Juventude</li> <li>• Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social</li> <li>• Sindicato dos Engenheiros no Estado de Minas Gerais</li> <li>• Subsecretaria de Juventude da Secretaria de Estado de Direitos Humanos, Participação Social e Cidadania – Sedpac</li> </ul>
<p><b>Parlamentares e assessorias</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Assessoria do deputado Geraldo Pimenta</li> <li>• Assessoria do deputado Ulysses Gomes</li> <li>• Assessoria do deputado André Quintão</li> <li>• Assessoria da Liderança de Governo</li> </ul>
<p><b>Assessoria ALMG</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Gerência-Geral de Consultoria Temática – GCT</li> <li>• Gerência-Geral de Imprensa e Divulgação – GID</li> <li>• Gerência-Geral de Projetos Institucionais – GPI</li> <li>• Gerência-Geral de Rádio e Televisão – GTV</li> <li>• Gerência-Geral de Relações Públicas e Cerimonial – GRPC</li> </ul>
<p><b>Pauta Prevista</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Abertura</li> <li>• Sistematização do Documento de Propostas:             <ul style="list-style-type: none"> <li>◦ Análise do conteúdo da minuta de plano, identificação de repetições, reposicionamento de ações e diretrizes, alterações de texto, enxugamento e aporte de novo conteúdo.</li> </ul> </li> <li>• Encerramento</li> </ul>
<p><b>Transcurso da reunião / pontos importantes</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Aberta a reunião sob a coordenação da equipe técnica.</li> <li>• Breve apresentação dos presentes: nome e entidade que representa.</li> <li>• Foi colocada em pauta a definição do título do fórum técnico, necessária para que diversas ações de comunicação possam ser iniciadas.</li> <li>• A representação da GRP colocou que, a partir da participação nas reuniões e, principalmente, dos questionários aplicados entre os parceiros, foram preparadas duas sugestões de nome para o fórum técnico. Nos questionários foram identificadas algumas ideias que simbolizam o que se espera do evento, como diversidade, redes/coletividade/grupos, participação, e, por outro lado, as ideias não desejadas foram: uniformidade, conservadorismo, jovem visto como problema.</li> </ul>

## **9ª Reunião Preparatória – 9/3/2017 – 13h30 – Sala de Reuniões 1 da GPI**

<b>Transcurso da reunião / pontos importantes</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• A partir do diagnóstico foram trilhados dois caminhos, um mais publicitário e outro mais técnico, e as sugestões foram: “Jovens nas Gerais: Construindo o Plano Estadual” e “Fórum Técnico Plano Estadual das Juventudes: Participação, Cidadania e Diversidade”.</li><li>• Foi feita, por representante da GCT, uma terceira sugestão de título: “Fórum Técnico Construindo o Plano Estadual das Juventudes nas Gerais”.</li><li>• Sugeriu-se acrescentar “das Juventudes” na 1ª opção, para maior clareza.</li><li>• Lembrou-se que há uma divisão informal entre “Gerais” e “Minas”, o que pode gerar questionamentos.</li><li>• Perguntou-se sobre as cidades em que serão realizados encontros regionais do fórum, colocando-se que o título não deveria dar a impressão de que todo o Estado seria contemplado caso isso não seja possível. Esclareceu-se que isso ainda não foi discutido e será tema de pauta para reuniões futuras, e que, mesmo com o limite do número de encontros regionais, os jovens de regiões não contempladas poderão participar pela consulta pública na internet e possivelmente por fóruns livres, que poderão ser previstos no regulamento.</li><li>• Foi definido o título do fórum técnico como: “Jovens nas Gerais: Construindo o Plano Estadual das Juventudes”.</li><li>• Foram reiniciados os trabalhos de sistematização do documento de referência.</li><li>• A pendência do eixo 2 – Do direito à educação – ficou para uma próxima reunião, devido à ausência de sugestões.</li><li>• Foram resolvidas pendências do eixo 3 (supressão de título de diretriz) e do eixo 11 (permanência de ação no eixo, em lugar de transposição para o eixo 1).</li><li>• Foi iniciada a discussão das pendências do eixo 10 – Do direito à sustentabilidade e ao meio ambiente.</li><li>• Foram resolvidas algumas das pendências do eixo 10, ficando outras para a próxima reunião, conforme documento a ser enviado por e-mail.</li><li>• Foi feita a discussão das ações do eixo 1 – Do direito à cidadania, à participação social e política e à representação juvenil, aprovadas com algumas pendências, conforme documento a ser enviado por e-mail.</li><li>• Foi proposta uma reflexão cuidadosa sobre os horários dos eventos do fórum, com vistas a permitir a participação do jovem, que estuda e trabalha e dificilmente pode participar no horário comercial.</li><li>• A próxima reunião foi mantida na quinta-feira, dia 16 de março, devido à chamada de greve geral para a quarta-feira dia 15, com previsão da discussão das pendências (eixos 1, 2, 10 e 11), e das ações do eixo 9 – Do direito ao território e à mobilidade e do eixo 4 – Do direito à diversidade e à igualdade.</li></ul>
<b>Próximas reuniões</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Dia 16 de março de 2017, quinta-feira, às 13h30min, na Sala de Reuniões 1 da GPI, localizada no 4º andar do Edifício Tiradentes (Rua Rodrigues Caldas, 79, Bairro Santo Agostinho).</b></li></ul>
<b>Tarefas combinadas</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Solicitado aos parceiros que façam uma leitura pormenorizada do documento de referência e preparem já, por escrito, suas sugestões de sistematização para os eixos em pauta, que podem ser enviadas com antecedência para o e-mail <a href="mailto:gpi@almg.gov.br">gpi@almg.gov.br</a>. A leitura e análise prévia do documento de referência é indispensável para agilizar, na medida do possível, os debates que ocorrerão nas reuniões de organização do conteúdo.</b></li></ul>